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INSTRUÇÕES ESPECIAIS

Você está recebendo o seu Caderno de Questões,

contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de

múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem

sequencial. Confira a sequência numérica de seu

Caderno de Questões antes de iniciar a resolução,

assim como o número de páginas, comunicando,

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de

repetição ou ausência de questão ou página.
 

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões

e no rodapé das páginas internas, o nível a que o

Caderno de Questões se refere. Caso você tenha

recebido um Caderno de Questões que não

corresponda ao mesmonível descrito no seu Cartão

Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de

Sala e exija o Caderno de Questões correto.
 

As respostas das questões objetivas de múltipla

escolha do Caderno de Questões deverão ser

transcritas para o Cartão Resposta com caneta

esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em

material transparente.

 

 

  
fazer«oseumelhor.

oforo: caso.Aoerda transcrição poderá ocasionar a alininação do
ato.no. pf senteconcurso público.

  

 

Para cada questão da Prova Objetiva de Multipla
Escolha existirão 04 (quatro) alternativas de resposta
(A,B,Ce D), das quais apenas uma será correta, de

acordo com o comando da questão. A marcação de
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica-
mente, a resposta da questão.

 

O tempo máximo disponível para realização da prova
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o
tempo destinado à identificação e ao preenchimento

do Cartão Resposta.

 

Somente depois de decorridos 120 minutos do início

da prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno
de Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da

sala de prova.

 

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala
de prova juntos.

 

roblema éuma chance paravocê

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.

  SSIATOZA
DE ANANINDEUA/PA

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2018

  

    

 



  

 

OL(LINGUAPORTUGUESA)mm2: ULÍNGUA PORTUGUESA
 

' Leia o texto com atenção e responda as questões de acordo |
com os comandos.
 

A MÁGICA DA EDUCAÇÃO
Educar-se é a precondição para que o trabalho seja uma escola

Quase todos entendem: Os mais educados ganham

mais. Por que será? O que a escola terá enfiado na cabeça do

aluno, mudando sua forma de trabalhar - ou de se comportar

como cidadão? Os números mostram claramente: quanto mais

anos de escolaridade, maior o nível de renda. Que outras
dúvidas haveria para demonstrar o poder da educação”?

Isso é fácil de entender, pois aprendem-se na escola

coisas que podemos usar no primeiro dia de trabalho. De fato,
aprendem-se habilidades que o mercado valoriza e pelas quais

está disposto a pagar, comoler, escrever, receber instruçõespor

escrito e muito mais. A escolaridade permite decifrar um

orçamento e entender um manual de instruções. Quem sabe
fazer essas coisas ganha mais, pois é mais produtivo para a

empresa. E, como os economistas demonstram de forma

persuasiva, se alguém recebe salários maiores é porque produz

mais. Mas os números contêm uma charada. Com o passar do
tempo, vamos esquecendo o que aprendemos na escola. Alguns

conhecimentos mal duram até o dia da prova.

Ao começarmosa trabalhar, usamos o que nos ensinou

a escola. No ano seguinte, já teremos esquecido muito do que

nosfoi ensinado. Sendo assim, diria a lógica, se ganhamospelo

que aprendemos na escola, ao irmos esquecendo,nosso salário

deveria diminuir. Mas é exatamente o oposto. Os analfabetos se
aposentam praticamente com o mesmo salário inicial. Para

quem estudou, em vez de cairem, os salários sobem ao longo da

vida profissional. E não é só isso: sobem mais quanto mais

escolaridade se consegue acumular. Mas não voltamos à
escola, não nos ensinaram nada de novo que pudesse ser

remunerado. Ainda assim, sobem os salários.

Por que será? Diante de uma situação de trabalho, o
analfabeto não consegue encontrar uma maneira melhorde lidar

com ela. Portanto, continua fazendo sempre o mesmo. Já quem
passou pela escola adquiriu formas de pensar e agir que

permitem decifrar as situações de trabalho e lidar criativamente
com os desafios que aparecem. Amadurece seu julgamento,

toma melhores decisões e aprende formas mais eficazes de

trabalhar. Além disso, alcança uma compreensão mais ampla do

mundo. Enfim, adquire um equipamento intelectual que lhe
permite transformar a experiência de trabalho em produtividade.

Usando uma expressão comum aprender a aprender.

Portanto, quanto mais aprendemos na escola, mais
somos capazes dessa conversão de experiência em
aprendizado. O equipamento para lidar criativamente e aprender

com o mundo do trabalho torna-se mais poderoso. Com um
diploma superior, ao chegar à maturidade, um indivíduo ganha
três vezes seu salário inicial. Os números são claros: a

capacidade de aprender a aprender dos mais escolarizados vale
mais que os conhecimentos úteis que possuíam noprimeiro dia

de trabalho. A educação consiste em equipar as pessoas para

aprender a fazer coisas que não foram ensinadas na escola. O

trabalho é uma grande escola, mas somente para quem estudou.

No fundo, os conhecimentos incluídos nos currículos valem

menos porsua utilidade intrinseca e mais pela oportunidade de

exercitar nosso raciocínio, ao lidarmos com eles.

(CASTRO, Cláudio de Moura. Revista Veja, 6 de AGOSTO,
2018. p. 73) 

(www.cetapnet.com.br-

 Questão(1)

Segundo o texto, “Amágica da educação” estaria:
A) em dar maiorplasticidade à capacidade de raciocinar.
B) em fazer com que não saiam da memória os conteudos

fixados.
C) em permitir que, com menos estudos, ganhe-se mais.
D) em atualizar conhecimentosatravés das mídias sociais.

Em: “Os números mostram claramente: quanto mais anos de

escolaridade, maior o nível de renda”, o fragmento denota:

A)tempo.
B) finalidade.
C) concessão.
D) proporção.

 

 (Questão) (GO)
Sobre o excerto “Mas os números contêm uma charada”, é
correto afirmar:
A) que há uso de acento diferencial na forma verbal,
B) existirem duaspalavras proparoxitonas.
C) que “os” e “uma” são monossilabos tônicos.
D) que o vocábulo “charada”é oxitona.

O verbo passar, presente em: “Já quem passou pela escola (...)'

é polissêmico. Identifique a alternativa em que o sentido do verbo
é similar ao do exemplo:
A) Os números do desemprego passaram de cem.
B) A bela funcionária passou o rodo na maioria dos rapazes da

fábrica.
C) O gerente passou as informações com fluência.
D) Ao passar pela universidade, pouco aprendi de prático.

o)
No parágrafo 2, “pois aprendem-se na escola coisas (...)' não se
pode afirmar sobre o fragmento:
A) ser correto acrescentar duas virgulas no adjunto adverbial.
B) que o sujeito da oração é “coisas”.
C) que o sujeito é agente da ação verbal.

D) que “se” é partícula apassivadora.

 

 

 (Questão) (63
O sinônimo adequado para o objeto direto da frase: “(...) os

números contêm uma charada.” é:

A) algaritmos.
B) incluem.
C)ordinais.
D) enigma.

(Questão)(1)

Marque a alternativa que identifica o antecedente do pronome

relativo que, em: “(...) não nos ensinaram nada de novo que

pudesse ser remunerado .”:
A) denovo.

B) nada.
C) ensinaram.
D) pudesse.
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Ao analisar a oração,
inadequado afirmar:
A)JO verbo chegaréintransitivo.
B) O acento grave assinala a fusão de “a” (preposição) e “a”
(artigo).
C)A preposição “a” poderia ser substituida porem + a = na.
D) "à maturidade”é adjunto adverbial.

“(...) ao chegar à maturidade (...)”, é

 Questão cs

Ao re-escrevera frase, houve desobediência à norma padrão
em:
A) Por que será? / Sera por quê?
B) Que outras dúvidas haveria para demonstrar o poder da
educação? / Que outras dúvidas existiriam para demonstrar o
poder da educação?
C) No fundo, os conhecimentos incluídos nos currículos valem
menos na sua utilidade intrinseca./ Os conhecimentosincluídos
no currículo, no fundo, valem menosna suautilidade implícita.

D) Enfim, adquire um equipamento quelhe permite transformar a
experiência de trabalho./ Adquire, enfim, um equipamento que o
permite transformar a experiência de trabalho.

 (questão HÁ)
Conectivo que substitui, sem alteração semântica, o termo
“Portanto” em: “Portanto, quanto mais aprendemos na escola,
mais somos capazes(...)",é:

A) Porém.

B)Assim.

C) Contudo.
D) Conforme.

  
   INFORMÁTICA

Queso
Dada a seguir a planilha Microsoft Excel 2010 (versão em
português), identifique a alternativa que apresenta o resultado
da célula D3= MÉDIA(SOMA(A1:B2);C1;C2)

 

 

É A B € o D o

1, 10 15 so

2: 15 20 52

3. Valor:

A)55
B) 58
C) 54
D) 45

 

Acélula B4, do trecho de planilha do MS Excel 2010 (versão em
português) apresentada a seguir, foi preenchida com a

expressão matemática:

=SE(B1>5; SE(A3=7:A4;A1);SE(B2<5;A3;A2))

 

Lo A B
1] 33] 4
2. 25 11
3, 7.
alo 3  

- Comiceapietcombr
Qualé o resultado apresentado na célula B4?
A) ENAME
B) 25
C)11
D)33

 (Questão (E)
Alguns dos aplicativos que compõem o pacote MS Office 2010
são:
I- Excel 2010.
Il- PowerPoint 2010.
HI- Word 2010.
O vírus de computador é um programa malicioso que seinstala
no seu computador por diversas formas. Tal como um vírus
biológico, o programa infecta o sistema, faz cópias de si e tenta
se espalhar para outros computadores e dispositivos de

informática. Sobre os aplicativos listados do pacote Office 2010,
indique em qual deles existe a possibilidade de serem infectados
por vírus de macro?
A) elit.
B)Apenasilelll,
C)Apenaslelll.
D)Apenaslell.

resto4)
Firewall é uma solução de segurança baseada em hardware ou
software (mais comum), onde sua funçãoé:
A) separar os e-mails desejados dos indesejados (spams).
B) alertar o usuário quando há um problema no teclado.

C) alertar o usuário que há uma nova atualização do Word 2010.
D) Controlar a movimentação de todos os dados do computador
através da internet. Prevenir o vazamento de informações do
computador para a internet, fazendo o bloqueio de acesso de
softwares maliciosos que podem prejudicar o computador.

(Quesizo-4D)
O Sistema Operacional Windows 8 é muito utilizado, no mundo,

devido a sua facilidade de utilização. Os usuários mais
avançados do sistema operacional, costumam utilizar teclas de

atalho para economizar tempo no passo a passo de uma
operação. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir e
marque a alternativa correta:
|- A tecla AM+R irá abrir a janela Executar, onde ao sedigitar o
comando cmd e teclar ENTER,irá abrir o prompt de comando do
Windows;
|I- Atecla as +Tirá bloquear a área de trabalho;

Il-Atecla BS +E irá criar pastas e arquivos;

IV-Atecla Rg +D irá exibir e ocultar a área de trabalho.

 

 

A) somente ositensle IV estão corretos.

B) somente os itens |, Ile IV estão corretos.
C) somente os itens le Illestão corretos.
D) somente os itens Il, llle IV estão corretos.

 

 

“Descoberta de cientistas da UFRJ abre caminho promissor para
a cura do Alzheimer”. (Fonte: G1.com. Acesso em 07.01.2019).
Sobre o assunto da reportagem, apenas não se podeafirmar:
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 CETAP)
A) Airisina, hormônio produzido nos músculos durante exercício
físico, teve efeito positivo contra a doença em camundongos

cobaias.
B) Uma descoberta de cientistas da Universidade Federal do Rio
de Janeiro abriu um caminho promissor para a cura do Alzheimer
e o ponto de partida é o exercicio físico.
C) O responsável pela mudança de comportamento é um
hormônio descoberto há seis anos:a irisina. Ela é produzida nos
músculos, com o estímulo da atividade física, e cai na corrente
sanguinea.
D) E uma promessa de tratamento. Um remédio como este
hormônio pode anular os efeitos nocivos do Alzheimer. A

fabricação do medicamento deverá ocorrer ainda esse ano, pois
independe de testes em seres humanos.

 

 

por May. Apesarda rejeição ao Brexit, o Partido Conservador de

May é o primeiro nas intenções de voto, com 40%- de acordo
com levantamento da Yougov.”. (Fonte: Revista VEJA. Acesso

em 06.01.2019). Sobre o assunto, analise as afirmaçõesa seguir
e marque a alternativa correta:

|- Apenas 22% dos britânicos apoiam o acordo sobre a saída do
Reino Unido da União Europeia (UE) o qual foi fechado com
Bruxelas pela primeira-ministra, Theresa May;

||- O estudo, baseado em mais de 25 mil entrevistas, afirma que o

apoio ao pacto, que o Parlamento começará a debater esta
semana, obtém o apoio de 28%entre os britânicos partidários do

“Brexit”;
Ill- o Partido Conservador de May é o primeiro nas intenções de
voto, com 40%, enquanto o Partido Trabalhista recebe o apoio de

34% dos eleitores e o Partido Liberal Democrata terceiro com
10%, segundo essa pesquisa;

IV- Já 53%dos indagados acredita que deve ser convocado um
segundoplebiscito sobre o “Brexit”, no qual ganharia a opção de
continuar na UE com 63% dos votos, se fosse dado a escolher
aos cidadãosentre o acordo de May ou permanecer no bloco.
A) Apenas as afirmações le Il estão corretas.
BjApenasas afirmaçõesllle |V estão corretas.
C)Apenas as afirmações |, lle Ill estão corretas.
D)As afirmações|, Il, Hle IV estão corretas.

elestiAB)
“Terremoto atinge oeste do (...) e deixa 31 feridos. Serviço
Geológico dos Estados Unidos classificou a magnitude do
tremor em 5,5. Um terremoto atingiu uma área no oeste do (...)
perto da fronteira com o Iraque neste domingo,ferindo cerca de
31 pessoas, a maioria delas levemente, informou a agência

estatal de notícias IRNA. (...) Em novembro, um terremoto de
magnitude 6,3 abalou o oeste do (...), ferindo mais de 700
pessoas, a maioria levemente.
A localização do (...) o deixa propenso a abalos sísmicos
frequentes. Em 2003, um terremoto de magnitude 6,6 na

provincia de Kerman matou 31 mil pessoas e destruiu a cidade
histórica de Bam.”. (Fonte: G1.com. Acesso em 06.01.2019). Em
qual país ocorreu esse terremoto reportado?

Altraque.
B)lrã.

C) Egito.

D) Chile.

 

 

(www.cetapnet.com.br-

 QuestãoDb

“Madeireiros invadem Terra Indigena Arara, no sudoeste do PA,

diz Funai. Moradores da região temem que ocorra conflito, já que

há tensões entre os indígenas para realizar um protesto na
rodovia Transamazônica.”. (Fonte: G1.com. Acesso em
03.01.2019). Em atenção à notícia apresentada analise os itens
a seguir e marque a alternativa correta.

|- Uma equipe da Coordenadoria Regional da Fundação do Índio
informou nesta quinta-feira (3) que acompanha umasituação de
invasão de madeireiros na Terra Índigena (T!) Arara, entre
Uruará e Medicilândia, no sudoeste do Pará;

Il- De acordo com a Funai, um grupo de madeireiros invadiu a

área desde o último dia 30 de dezembro para extrair madeira
ilegalmente e ocupar a terra com demarcação de lotes,

Il- Moradores da região temem que ocorra conflito, já que há
tensões entre os indígenas para realizar um protesto na rodovia
BR-230, a Transamazônica, devido a invasão;

[V- A TI Arara abrange os municípios de Altamira, Tailândia,
Medicilândia e Santarém. A área compreende mais de 200.000
hectares e abriga quase 300 indígenas. De acordo com a Funai,
o local teve os limites homologados na década de 90.
A)JApenas os itens |, He Ill estão corretos.
B)Apenas os itens, Ile IV estão corretos.
C)Apenas os itens ile IV estão errados.
D)Apenas os itens lie Illestão errados.

 Êo —
“Governo cubano publica texto final da nova Constituição;
referendo será em fevereiro.” (Fonte: G1.com. Acesso em
06.01.2019). Sobre o assunto divulgado nessa reportagem,
marque a única alternativa correta:

A) O governo cubano publicou neste sábado (5) a minuta final da
nova Constituição do país, que não poderá ser consultada pela
população antes do referendo previsto para fevereiro.

B) O texto é divulgado duas semanas após ser aprovado por
minoria simples pelo Parlamento para atualizar a atual
Constituição cubana, vigente desde 2000.
C) A versão digital da nova carta magna foi disponibilizada em
sites oficiais do governo, como o portal Cubadebate, e o jornal
estatal "Granma.
D) Diferentemente da primeira versão, o texto prevê a
legalização do casamento entre pessoas do mesmo sexo.

    LEGISLAÇÃO 

 

Todos os dispositivos legais mencionados nas questões

21, 22, 23, 24 e 25 foram retirados da Lei n.º 2.177/2005
(Estatuto dos Servidores Públicos do Município de
Ananindeua), razão pela qual elas devem ser

respondidas com base nessa legislação:
 

 Questio (4)
Analise as afirmações seguintes sobre o abono familiar previsto
no art. 91, incisos e parágrafos, e marque a alternativa correta:
|- Será concedido o abono familiar ao servidor, ativo ou inativo,

independentemente do valor da remuneração, desde que sejam

atendidas algumas condições;
|I- O benefício previsto neste artigo 91 será concedido mediante
a apresentação de certidão expedida pelo Instituto Nacional de

Seguridade Social ou outro que vier substituí-lo, atestando que o

beneficiário não recebe nenhuma remuneração;
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HI- O abono familiar será concedido ao servidor, respeitadas as
exigências previstas no caput do art. 91, por cônjuge, quando
inválido ou mentalmente incapaz e que não tenha rendaprópria;
IV. A invalidez, para efeito deste artigo, corresponde à

incapacidade total e permanente para o trabalho, comprovada
mediante inspeção médica oficial.

A)Apenasas afirmaçõesle Il estão corretas.
B)Apenas as afirmações |, Ile Illestão corretas.

C)Apenas as afirmações Il, Ille IV estão corretas.

D) Apenas as afirmaçõesIlle IV estão corretas.

 

À licença por acidente disciplinada pelos artigos 140 e 141
confere as seguintes orientações, exceto:
|- O servidor que decorrente de acidente de trabalho necessite

de tratamento especializado poderá ser tratado em instituição

privada, podendo, a critério da administração, ser os custos
assumidos pelo Município;

II- O tratamento de quetrata especializado em instituição privada
deverá ser recomendado por junta médica oficial e somente será
permitido se existirem meios e recursos adequados em
instituição pública;
HI- A prova do acidente será feita no prazo de 10 (dez) dias,
prorrogáveis por igual periodo quando as circunstâncias o
exigirem.
Estão corretas apenasasorientações:

Ajlell.
B)le II.
Cllelil.
D)l, Hell.

 

Em relação às férias, as determinações previstas nos artigos
152, 160, 162 e 163 apenas não determinam que:

A) o servidor casado com servidora do Município e vice-versa

poderão gozar férias no mesmo periodo, desde que não haja
prejuízo para o serviço.

B) a época do gozo dasférias pelo servidor será estabelecida de
acordo com a escala organizada pela chefia imediata.

C) no caso de exoneração não será devida ao servidor a
remuneração correspondente ao período de férias cujo direito
tenha adquirido.

D) as férias somente poderão ser interrompidas por imperiosa

necessidade de serviço.

Sobre o auxilio alimentação previsto no art. 108-B e seus
parágrafos e alíneas, marque a única alternativa incorreta:
A) O servidor que acumule cargo ou emprego na forma da

Constituição fará jus a percepção dosdois auxílios-alimentação.
B) O auxílio-alimentação não será incorporado ao vencimento,

remuneração, provento ou pensão.
C) À concessão do auxilio-alimentação terá caráter

indenizatório.

D) O Poder Executivo disporá sobre a concessão mensal do

auxílio- alimentação pordia de trabalho, aos servidores públicos
ativos na Prefeitura Municipal de Ananindeua.

(Quesão-65)

A exoneração de cargo efetivo dar-se-á a pedido do servidor ou
de ofício. A exoneração de ofício, nos termos do parágrafo

primeiro do art. 46, ocorrerá:

I- quando nãosatisfeitas as condições do estágio probatório;
|- quando tendo tomado posse, o servidor não entrar em

exercício no prazo estabelecido;

 

  

-quando não aprovado na avaliação periódica de desempenho
prevista no art. 31, III;
IV- quando houver necessidade de redução de pessoal, em
cumprimento ao interesse pessoal do prefeito.

Estão corretos apenas os itens:

Ajlell.
B)I, Ile II.
CIIle IV.
D)llte lv.

 

 “

Os dispositivos legais mencionadosnas questões 26, 27, :
28, 29 e 30 foram retirados da Lei n.º 2.176/2005 (Plano de ;
Cargos, Carreiras e Remunerações da Prefeitura .
Municipal de Ananindeua), os quais servirão de base para |
responder as respectivas questões. ;
 

 (Questão) (53)
O art. 24 determina que o quadro de pessoal da administração

direta da Prefeitura Municipal de Ananindeua compreende
cargos de provimento efetivo, cargos de provimento em

comissão, funções de confiança e funções gratificadas, que
devem ser geridos, considerando-se os seguintes princípios,
pressupostos e diretrizes. Marque a única alternativa que não
define esses princípios, pressupostos e/ou diretrizes
corretamente:

A) Equidade: fica assegurado o tratamento igualitário para os
profissionais integrantes dos cargos iguais ou assemelhados,
entendido comoigualdade de direitos, obrigações e deveres.
B) Universalidade: integram o Plano, todos os servidores
municipais estatutários e celetistas, que participam do processo

de trabalho desenvolvido pelos Orgãos da Prefeitura Municipal
deAnanindeua.
C) Participação na Gestão: para a implantação ou adequação
deste Piano às necessidades da Prefeitura, deverá ser
observado o principio da participação unilateral, entre os

Servidores e os Órgãos Gestores da Prefeitura Municipal de
Ananindeua.
D) Publicidade e Transparência: todos os fatos e atos
administrativos referentes a este PCCR serão públicos,

garantindo total e permanente transparência.

Com base nas orientações legais dos artigos 53, 54, 56 e seus
parágrafos sobre as funções de confiança e as funções
gratificadas, analise as afirmações a seguir e marque a única
alternativa correta:
I- O servidor investido em função de confiança ou função

gratificada poderá optar por receber a complementação da
remuneração da função, em relação ao valor de seu cargo
efetivo ou poderá receber o acréscimo de quarenta por cento de

seu nível de vencimento pelo exercício de função de confiança
ougratificada;

ll- As Funções Gratificadas destinam-se ao atendimento dos
encargosde direção, coordenação e supervisãode atividades;
Wl- As funções de confiança são correlatos aos cargos
comissionados. As funções de confiança são de provimento
exclusivo por servidores efetivos do quadro de pessoal da
Prefeitura de Ananindeua.
A)jApenas as afirmações le Ilestão corretas.
B)Apenas as afirmações le Illestão corretas.

C)Apenasas afirmações Ile Ill estão corretas.
D) Todas as afirmações estão corretas.
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No que tange à questão da progressão por vencimento

prevista nos artigos 126, 127, 128 e 129, apenas não se pode
afirmar:

AjO processo de progressão de vencimento dar-se-á a cada três

anos, no mês a ser definido em decreto, onde serão
movimentados os servidores que atenderem às condições

estabelecidas nos instrumentos que venham regulamentar o

processo.
B)A progressão de vencimento por mérito deverá se restringir
rigorosamente ao limite superior da faixa de vencimento do
cargo/classe objeto da movimentação.
C)A progressão de vencimento por mérito ocorrerá por aplicação

de instrumento aprovado em legislação, para aferir o
desempenho funcional do servidor.
D) No processo de avaliação dos servidores candidatos à
progressão de vencimento serão considerados comofatores de

desempate, nesta ordem: o grau de desempenho, o nível de

escolaridade/especialização, o maior tempo de efetivo exercício
no cargo, o maior tempo de serviço na Prefeitura.

ca osasHÊS)
* Neca

Analise as afirmações seguintes e marque a única correta de

acordo como preceituado nosartigos 40, 41 e seus incisos:
A) Entender-se-á por provimento de cargo, o conjunto de

procedimentos que regulamentam o preenchimento das vagas
inexistentes no Quadro de Pessoal da Prefeitura.
B) As vagas serão originárias inicialmente das seguintes
situações: Aumento de quadro (vaga criada e ainda não
ocupada)e Substituição de servidor (vaga prevista e ocupada de
que se dá a vacância).

C) Entender-se-á por vacância a abertura de vaga em cargo não

previsto antes ocupado.

D) Entender-se-á por excedente o cargo previsto e não ocupado.

 

 

 

No que diz respeito ao instituto da transferência previsto nos

artigos 87, 88, 89e 90, apenas não se pode afirmar:
A) O instituto da transferência, regulado neste Plano, se aplica
aos servidores abrangidos por este Plano que estejam em

estágio probatório.
B) Os critérios específicos para a transferência de um servidor de

um local de trabalho para outro deverão ser elaborados pelas
diversas secretarias municipais, tendo em vista, o estatuto dos

servidores públicos municipais e suas especificidades, desde
que ocorram no mesmo ambiente organizacional.
C) Nos casos de mudança do quadro de pessoal, fruto da

avaliação anual do dimensionamento previsto neste Plano, e de
instalação de novos equipamentos sociais ou unidades de

trabalho, será promovido pela secretaria responsável pela

gestão de pessoal, processo aberto de transferência, visando à
adeguação das necessidades institucionais com as dos
servidores públicos municipais, observados os critérios e

limitações previstas neste Plano e no estatuto dos servidores

municipais de Ananindeua.
D) Terminado o estágio probatório, a transferência do servidor de

uma unidade de lotação para outra no mesmo ambiente

organizacional é livre, bastando que seja garantida a

capacitação do mesmonasatividades, subatividade e área de

conhecimento do novo ambiente organizacional.  

—wwcetapnet.com.br.
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“Entende-se por vigilância sanitária um conjunto de ações

capazes de eliminar, diminuir ou prevenir riscos à saúde e de

intervir nos problemas sanitários decorrentes do meio ambiente,

da produçãoe circulação de bens e da prestação de serviços de

interesse da saúde.”. Sobre o tema tratado no trecho transcrito,

analise as afirmativas seguintes e marque a alternativa

CORRETA:
i- A vigilância sanitária originou-se na Europa dos séculos XVII e
XVill e no Brasil dos séculos XVIll e XIX, com o surgimento da

noção de “policia sanitária”.
l- É atribuição da vigilância sanitária, em sua prática de
observação, detectarriscos e tomar medidas que os eliminem,
previnam ou minimizem.
Ill-Aárea de abrangência da mesma pode ser o controle de bens
de consumo que direta ou indiretamente se relacionem com a
saúde, compreendidas todas as etapas e processos, da
produção ao consumo; e o controle da prestação de serviços que
se relacionam direta ou indiretamente com a saúde.
A) somente a afirmativa | está correta.
B) somente a afirmativa lilestá correta.

C) somente as afirmativas Ile Illestão corretas.
D) as afirmativas !, Ile lllestão corretas.

(Questão 67)
O dia a dia da equipe de Saúde da Família envolve geralmente a
atenção aos principais problemas de saúde-doença da

população de sua área de abrangência,incluindo a atenção aos
agravos endêmicos e enfrentamento de epidemias.
Considerando o conceito de endemia e epidemia, marque a

alternativa CORRETA:
A) Endemia pode ser conceituada como a ocorrência de um
agravo dentro de um número esperado de casos para aquela

região, naquele período de tempo, baseado na sua ocorrência

em anos anteriores não epidêmicos e epidemia representa a

ocorrência de um agravo acima da média (ou mediana) histórica
de sua ocorrência.
B) Epidemia pode ser conceituada como a ocorrência de um

agravo dentro de um número esperado de casos para aquela

região, naquele período de tempo, baseado na sua ocorrência
em anos anteriores não endêmicos e endemia representa a

ocorrência de um agravo acima da média (ou mediana) histórica
de sua ocorrência.
C) Endemia refere-se ao conjunto de indivíduos que adquirem
doenças (ou determinadas doenças) em um dado intervalo de

tempo em uma determinada população e epidemia é o número

de casos novos da doença que iniciaram no mesmo local e
período.
D) Epidemia é o número total de casos de uma doença,

existentes em um determinado local e período e endemia
representa a ocorrência de um agravo acima da média (ou
mediana)histórica de sua ocorrência. .

 

 

 (Questão É)
A água, tão necessária à vida do ser humano, podeser também

responsável por transmitir doenças, uma das principais doenças
de veiculação hídrica é a cólera. Sobre esta doença, é correto
afirmar:

A) É causada pelo Cryptosporidium parvum, a transmissão se
faz pela ingestão de alimentos e água contaminados e pelo
contato com moscas. À infecção pode ser assintomática e em
alguns casos pode estar associada a um quadro de má absorção
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B) É uma infecção do estômago e do intestino produzida,
principalmente, por virus ou bactérias, provocando diarreia,
vômitos, febre e desidratação, o tratamento é realizado com a
reposição de liquidos, soro de reidratação oral.
C) E uma doença grave, produzida pela bactéria Salmonella
typhi, a fonte de infecção é o doente, desde o instante em que
ingeriu os bacilos até muitos anos depois, já que os bacilos
persistem em suas fezes. Os sintomas são dor de cabeça, mal-
estar, fadiga, boca amarga, febre, calafrios, indisposição
gástrica, diarreia e aumento do baço.
D) É uma doença que provoca, nos casos graves, diarreia e
vômitos intensos, levando o indivíduo a perder grandeparte dos
líquidos de seu organismo, ficando desidratado rapidamente, se
não tratada com rapidez, a desidratação pode levar o doente à

morte em pouco tempo.

Define-se como animais sinantrópicos âqueles que se

adaptaram a viver junto ao homem, à despeito da vontade deste

e que podem transmitir doenças ou causar agravos à saúde do
homem ou outros animais. Considerando esta definição, analise

as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA:
i- Os ratos têm papel importante na transmissão de várias
doenças como a leptospirose, a peste bubônica, o tifo murino e a
hantavirose;
li- Algumas doenças como criptococose, histoplasmose e
ornitose são transmitidas através da inalação de poeira
contendo fezes secas de pombos contaminadas por fungos
(histoplasmose e criptococose) ou ricketsia (na ornitose);

ll: As pulgas são responsáveis pela transmissão de várias
doenças, principalmente gastroenterites, carreando vários

agentes patógenos através de seu corpo, patas e fezes, pelos

locais por onde passam;

IV- Todas as aranhas, independente do seu hábito alimentar,

podem morder se forem indevidamente manipuladas ou

perturbadas. Se estiverem contaminadas, podem transmitir a

raiva que é uma doença sempre fatal, na ausência de tratamento

apropriado.

A) somente as afirmativas le lllestão corretas.

B) somente a afirmativa Il estão correta.
C) somente as afirmativasle Ilestão corretas.

D) asafirmativas|, |l, le IV estão corretas.

(CIESEDA35)
Doença de Chagas é uma doença parasitária com curso clínico
bifásico (fase aguda e crônica), causada pelo Trypanossoma
cruzi e as medidas de controle adotadas contra as formas de
transmissão são:
A)Controle químico do vetor; identificação de gestantes doentes
para tratamento precoce; cuidados de higiene na produção e
manipulação de alimentosde origem vegetal.
B) Atendimento precoce dos pacientes, visando diagnóstico,
tratamento adequado e acompanhamento; controle químico do

vetor e eutanásia de cães soro reagentes e/ou com exame
parasitológico positivo.

C) Controle de roedores e utilização de água potável, filtrada ou

clorada para consumo humano.

D) Controle de foco e bloqueio vacinal; captura e eliminação de

cães derua.

(QuestãoHE)

Considerando que a medicina veterinária, conceituada como

atividade imprescindível ao progresso sociceconômico,

proteção da saúde humana e animal, ao meio ambiente e ao
bem-estar da sociedade e dos animais, requer dos que a

exercem, a formação, o conhecimento e o aprimoramento

 

 

  

O
profissional, analise as alternativas seguintes baseadas no
Código de Etica do Médico Veterinário e marque a única
alternativa CORRETA sobre osdireitos profissionais:

A) Exercer somente atividades que estejam no âmbito de seu
conhecimento profissional.
B) Prescrever tratamento que considere mais indicado, bem

como utilizar os recursos humanos e materiais que julgar
necessário ao desempenho desuas atividades.

C) Prescrever medicamento sem registro no órgão competente,
salvo quando setratar de manipulação.
D) Realizar experiências com novos tratamentos clínicos ou
cirúrgicos em pacientes, cujo projeto de pesquisa não tenha sido
aprovado em comitê de ética.

 (Questão) (Ef)
Para entender as relações entre os diferentes elementos que

levam ao aparecimento de uma doença transmissível, o
esquema tradicional é chamado cadeia epidemiológica.

Baseado nos conceitos da cadeia de infecção, entende-se que a

capacidade de um agente infeccioso de produzir doença em uma

pessoa infectada é denominada:

A) Patogenicidade.
B) Letalidade.
C) Infectividade.
D) Virulência.

(QuestãoÉS)
O Programa Nacional de Vigilância da Qualidade da Água para
Consumo Humano (VIGIAGUA) tem por objetivo promover a

saúde e prevenir agravos e doenças de transmissão hídrica por

meio de açõesde vigilância da qualidade da água para consumo
humano. O monitoramento realizado pelo VIGIAGUA visa,
EXCETO:
A) Avaliar a qualidade da água consumida pela população.
B) Aferir o monitoramento realizado pelo controle.

C) Corrigir pontos críticos/vulneráveis em sistemas e soluções
alternativas de abastecimento.
D) Avaliar a integridade do sistema dedistribuição.

(QuestãoÉS)
A escolha de um delineamento apropriado para um estudo é um

passo crucial em uma investigação epidemiológica, por isso é
importante saber os tipos de estudos epidemiológicos
adequadospara cada situação. Marquea alternativa que melhor
correlaciona o tipo de estudo e a situaçãoinvestigada:
A) Estudotransversal: são estudos em que a unidade de análise
é uma população ou um grupo de pessoas, que geralmente

pertence a uma área geográfica definida (cidade, estado, pais).
B) Ensaio clínico randomizado: comparam-se os grupos para
investigar a associação entre o evento de interesse e alguns
preditores, são importantes para analisar doenças raras e

situações de surtos ou agravos desconhecidos.
€) Estudo de coorte: estudo para determinar a prevalência de

uma doença ou condição relacionada à saúde de uma população
especificada.

D) Relato de caso: descrever assuntos ainda não bem

conhecidos, como doenças novas ou não corriqueiras.

manifestações raras ou associações de doença.

Dentro da vigilância da saúde, convém fazer referência aos
conceitos e definições de seus componentes. Sobre vigilância
ambiental em saúde é CORRETOafirmar:
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CE vs

A) É o conjunto de ações que proporcionam o conhecimento, a

detecção ou prevenção de qualquer mudança nos fatores

determinantes e condicionantes de saúde individual e coletiva.

B) É o conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir ou prevenir

riscos à saúde e de intervir nos problemas sanitários decorrentes
do meio ambiente, da produção e circulação de bens e da
prestação de serviços de interesse da saúde.

C) É o conjunto de ações que proporciona o conhecimento e a

detecção de qualquer mudança nos fatores determinantes e

condicionantes do meio ambiente que interferem na saúde

humana, com a finalidade de recomendar e adotar as medidas

de prevenção e controle dos fatores de risco e das doenças ou
agravos.
D) É o conjunto de atividades voltadas para a identificação,
análise, monitorização, controle e prevenção dos problemas de

saúde de uma comunidade.

mode:E

São medidas de controle e tratamento em casosde vigilância

epidemiológica para doençastransmissíveis, exceto:
A) Notificação.
B) Coleta de dados.

C) Diagnóstico de casos.

D) Isolamento do paciente.

 

 

 

A tuberculose causada pelo Mycobacterium bovis é uma
zoonose de evolução crônica, que acomete principalmente

bovinos e bubalinos. Sobre a tuberculose causada pelo M. bovis,

marque a alternativa CORRETA.
AJOM. bovis também pode afetar humanose é denominada de

tuberculose zoonótica.
BJOM. bovis atinge bovinos machos e fêmeas apenasa partir de

8 meses de idade.
C) Um dos principais métodos de diagnóstico da tuberculose

bovina é o teste do Anel em Leite (TAL).
DJO M. bovis é um coco anaeróbio, móvel, capsulado, flagelado,

apresenta aspecto granular, quando corado, medindo de 0,3 a

10 yum de comprimento.

 
 

   565)
De acordo com a Lei Federal n.º 6.437, de 20 de agosto de 1977,

que estabelece as infrações à legislação sanitária federal,

analise as alternativas no que tange àsinfrações e penalidade e

marque a INCORRETA:
A) A aplicação da multa é uma penalidade às infrações

sanitárias.
B) As infrações sanitárias classificam-se em: leves, graves e

gravíssimas.

C) Caso o infrator, por espontânea vontade, imediatamente,
procurar ou minorar as consequências do ato lesivo à saúde

pública que lhe for imputado, é considerado uma circunstância

atenuante.
D) A pena aplicada aquele que impedir ou dificultar a aplicação
de medidas sanitárias relativas às doenças transmissíveis e ao

sacrifício de animais domésticos considerados perigosos pelas

autoridades sanitárias é apenas a interdição do local.

De acordo com o Regulamento Técnico de Boas Práticas para
Serviços de Alimentação, marque a alternativa CORRETA:
A) Boas práticas são procedimentos que devem ser adotados

por serviços de alimentação a fim de garantir a qualidade
higiênico-sanitária e a conformidade dos alimentos com a
legislação sanitária.
B) Antissepsia é a operação de redução por método físico e/ou

  

agente químico, do número de microrganismos em nível que não

comprometa a qualidade higiênico-sanitária do alimento.

C) Limpeza é a operação que visa a redução dos

microrganismos presentes na pele em níveis seguros, durante a

lavagem das mãos com sabonete ou por uso de agente

antisséptico após a lavagem e secagem das mãos.
D) Manipuladores de alimentos são as pessoas do serviço de

alimentação que somente entram em contato direto com os
atimentos.

[Questão(5

Várias são as fontes de contaminação microbiana nosalimentos.
O manipulador de alimentos doente ou portador assintomático

pode ser uma importante fonte contaminante. Dentre as

alternativas a seguir, qual NÃO REPRESENTA na totalidade
exemplos de microrganismos contaminantes de alimentos:
A) Salmonella spp, Shiguella spp, E. coli.
B)B. proteus, Salmonella spp, S. aureus.
C) E. coli, Treponemapallidum, Haemophilus ducrey.
D) Ci. perfringes, B. cereus, Staphylococcus albus.

 

 (Questão É)
Para reduzir perdas e aumentar o tempo de vida útil dos

alimentos, estes podem ser conservados através de diferentes
métodos de conservação. Marque a alternativa CORRETA, em
relação à conservação de alimentos:
A) A refrigeração é o método de conservação pelo frio, com
abaixamento da temperatura do alimento entre -10ºC a 5“C, de
forma temporária, até que se aplique outro método ou até que o

alimento seja consumido.
B) A utilização do calor na conservação de alimentos tem como
fundamento os efeitos destrutivos das altas temperaturas. O

calor não desnatura as proteinas nem as enzimas do

metabolismo microbiano, destruindo desta forma, parte de todos

os microrganismos.
C) O branqueamento é o tratamento térmico usualmente
aplicado no processamento de vegetais e consiste em mergulhar
os alimentos em água fervente, sendo a temperatura
determinada pelo vegetal utilizado e então retirá-lo
imediatamente, mergulhando o mesmo em água fria, para o seu

resfriamento.
D) Pasteurização é o método que tem como objetivo principal a
destruição dos microrganismos patogênicos associados ao
alimento em questão. Ele eleva a temperatura a no máximo 72

ºC, posteriormente resfria-o.

(Questão6)

A leptospirose é uma zoonose de grande importância social e

econômica e sua ocorrência está frequentemente relacionada a
precárias condições de infraestrutura sanitária e alta infestação
de roedores. Acerca dessa doença, marque a alternativa

CORRETA:
A)JO agente etiológico é a Listeria monocitogens.

B) O principal reservatório da leptospirose é o macaco.
C) O principal modo de transmissão é através da urina de
animais infectados, principalmente roedores, diluída em

coleções hídricas ou águas e lama de enchente.
D) A utilização de água potável, filtrada, fervida ou clorada para
consumo humano,não funciona como medida preventiva para a

leptospirose.
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(auesso(B)
Os POP's (Procedimentos Operacionais Padronizados) são

procedimentos escritos de forma objetiva que estabelecem
instruções sequenciais para a realização das operações
rotineiras e específicas na produção, armazenamento e

transporte de alimentos. Dos itens relacionados a seguir, qual
NÃO é obrigatório ser implementado pelos estabelecimentos
produtores/industrializadores de alimentos?

A) Controle da potabilidade da água.

B) O modelo de sistema computacional utilizado na indústria
deve seguir o mesmo padrão previsto em lei.

C) Higiene e saúde dos manipuladores.
D) Programa de recolhimento de alimentos.

(Questo(8)
Sobre os princípios gerais e condições higiênico-sanitários das
matérias-primas para alimentos elaborados/industrializados, é

CORRETO afirmar, que:
A) Os estabelecimentos podem estar situados próximosa rios,
ou outras fábricas e criadouros, contanto que seja previsto no

POP a frequência de limpeza e higienização.
B) O controle de pragas e enfermidades através de agentes
químicos, biológicos ou físicos devem ser aplicados por qualquer

funcionário da empresa, desde que apresente carteira de saúde

emdia.
C) Os insumos, matérias-primas e produtos finais poderão ser
depositados diretamente sobre o piso desde que este seja
resistente e impermeável.
D) As dependências industriais deverão dispor de iluminação
natural ou artificial que possibilitem a realização das tarefas e
não comprometam a higiene dos alimentos, as fontes de luz
artificial que estejam suspensas ou aplicadas e que se

encontrem sobre a área de manipulação de alimentos em
qualquer das fases de produção devem ser detipo inócuo e estar
protegidas contra rompimento.

(questao)
“Diversos fatores contribuem para a alteração microbiana dos
alimentos, tais fatores podem ter caráter físico, químico,

bioquímico dos próprios alimentos ou ligados a fatores
ambientais.” De acordo com o texto, marque a alternativa
CORRETA:
A) A umidade do alimento ou atividade água é um fator
extrínseco e à medida que diminui, as taxas de crescimento

microbiano aumentam.
B) Ainda que o crescimento microbianoseja possível numa faixa
ampla de pH, a maior parte das bactérias tem seu ponto ótimo de
crescimento próximo da neutralidade, ou seja. de pH 7,0.
C) A temperatura é o fator externo que menos afeta o
crescimento dos microrganismos. Em geral, quanto mais
elevada for a temperatura menor será a velocidade de
crescimento.
D) A disponibilidade de oxigênio como fator de desenvolvimento

de microrganismos é capaz de identificar o crescimento de
microaerófilos em elevadas quantidades de oxigênio livre.
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